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1. 调查回复者取样

1.1	 回复者取样的年龄组成

1.2	 回复者取样的收入组成
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中国 印度 印尼 菲律宾 马来西亚 泰国 韩国 日本 台湾 香港 新加坡

SEC A 

（高收入	

人群组）

人民币5千
元以上

8千印度	
卢比以上

125万印尼
卢比以上

3万比索
以上

3千马来西
亚元以上

4万泰铢
以上

300万韩元
以上

7百万日元
以上

8万台币
以上

2.5万港币
以上

4千新元
以上

SEC B  

（中等收入	

人群组）

2.5 - 5千
元

5 - 8千印
度卢比

60 - 125万
印尼卢比

15 - 30万
比索

1.5 - 3千	
马来西
亚元

2 - 4万
泰铢

175 - 300万	
韩元

4 - 7百万
日元

4 - 8万
台币

1.5 - 2.5万
港币

2 - 4千
新元

SEC C 

（低收入	

人群组）

2.5千元
以下

4 - 5千印
度卢比

40万印尼
卢比以下

15万比索
以下

1.5千马
来西亚元
以下

2万泰铢
以下

175万韩元
以下

4百万日元
以下

4万台币
以下

1.5万港币
以下

2千新元
以下

实际取样
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2. 泛亚

2.1	 喜欢烹调和逐店选购（按消费者细分）

2.2	 每周在各种零售店购买生鲜食品的花销比例与价格敏感度	

（按消费者细分）

2.3	 缺货时消费者的反应（按消费者细分）

2.4	 消费者对生鲜食品零售店的忠诚度（按消费者细分及地区组统计）

2.5	 店面布局与舒适的重要性（按消费者细分）

2.6	 满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性、农贸市场

2.7	 满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性、现代零售店

2.8	 新鲜度感觉促买因素（按消费者细分）

2.9	 品牌的重要性（按消费者细分及地区组）

2.10	与农贸市场卖主关系的重要性（按消费者细分及地区组）

2.11	农贸市场的诚实度（按消费者细分及地区组）

2.12	卫生水平与信任度（按消费者细分与地区组）

2.13	对产品信息的需求（按消费者细分）
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2.1	 欢烹调和逐店选购（按消费者细分）

泛亚
（总计）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单
生活者

崇尚	
质量者 

基数：所有调查回复者 983 239 401 260 83

% % % % %

喜欢烹调

我喜欢烹调且常下厨 70 77 88 26 98

我是烹调专家，可凭经验和技能独立做出	

多种菜肴
53 56 74 10 80

逐店选购

我喜欢逐店选购，寻找最低价 61 66 70 39 73

2.2	 每周在各种零售店购买生鲜食品的花销比例与价格敏感度（按消费者细分）

泛亚
（总计）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单
生活者

崇尚	
质量者 

基数：所有调查回复者 983 239 401 260 83

% % % % %

价格敏感度

我期望在农贸市场以较低价格买到相同	

质量的商品
63 62 69 49 78

我喜欢逐店选购，寻找最低价 61 66 70 39 73

每周在各处购买生鲜食品的花销比例

农贸市场 49 58 50 32 64

现代零售店 51 42 50 68 36

总计 100 100 100 100 100

2.3	 缺货时消费者的反应（按消费者细分）

泛亚
（总计）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单
生活者

崇尚	
质量者 

基数：所有调查回复者 983 239 401 260 83

% % % % %

我会与店员核实店内是否还有库存 39 38 41 40 36

我会在该店购买其他商品，然后去其他店购

买缺货商品
24 26 21 24 31

我会在该店购买其他生鲜食品 20 18 18 29 12

我不会在该店买任何东西而是去其他店 11 18 9 7 12

无意见 6 - 11 - 9

总计 100 100 100 100 100
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2.4	 消费者对生鲜食品零售店的忠诚度（按消费者细分及地区组统计）

“我去固定的生鲜食品零售店，很少更换”
泛亚

（总计）
崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者 

基数：所有调查回复者 983 239 401 260 83

% % % % % 

泛亚（总计） 53 41 68 36 75

中国 60 43 67 60 78

印度 81 56 84 100 85

印尼及菲律宾 60 44 71 42 75

马来西亚及泰国 47 46 50 26 56

韩国与日本 22 20 17 23 50

香港、台湾及新加坡 52 53 58 37 50

2.5	 店面布局与舒适的重要性（按消费者细分）

泛亚
（总计）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单
生活者

崇尚	
质量者 

基数：所有调查回复者 983 239 401 260 83

% % % % % 

舒适

我更喜欢到食品摆放整齐有序的店铺购买生

鲜食品，这样很容易找到需要购买的东西
73 65 86 61 73

食品店规划良好、摆放有序（如直观的平面

图）是很重要的，这样我能按正常顺序采购

食品

72 64 82 63 75

环境舒适（如干净整洁、有卫生间及其他便

利设施）是我选择购买生鲜食品场所的重要

因素

69 56 82 62 61

布局

在购买生鲜食品时有大量食品供选择对我来

说很重要
68 61 79 53 77

我更喜欢在食品存放卫生（有遮盖罩）的	

店铺购买生鲜食品
66 56 79 52 77

我更喜欢在空调环境下购买生鲜食品 58 43 70 59 39
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2.6	 满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性、农贸市场

泛亚
（总计）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单
生活者

崇尚	
质量者 

基数：所有调查回复者 983 239 401 260 83

% % % % % 

因素的重要性

食品的新鲜度 95 93 97 92 100

店铺有各种生鲜食品	

（包括水果、蔬菜、肉、海鲜及禽类）
86 81 94 79 82

便利（如在家或公司附近） 86 83 90 80 92

食品的多样性 85 83 91 76 90

价格 80 79 82 72 94

地点/卖主值得信赖 78 75 85 63 92

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 66 53 80 63 49

定期促销（即价格或数量优惠） 62 53 72 55 61

店员知识丰富，能提供帮助和建议 59 53 74 43 52

可讨价还价 48 52 55 27 65

对农贸市场的满意度

食品的新鲜度 74 80 78 61 86

食品的多样性 68 66 73 55 88

便利性（离家或公司近） 67 76 70 48 81

店铺有各种生鲜食品	

（包括水果、蔬菜、肉、海鲜及禽类）
63 69 68 50 65

价格 61 66 63 49 71

可讨价还价 53 53 58 40 65

地点/卖主值得信赖 52 56 57 37 66

店员知识丰富，能提供帮助和建议 41 43 48 30 33

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 31 30 37 25 28

定期促销（即价格或数量优惠） 29 31 34 22 28
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2.7	 满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性、现代零售店

泛亚
（总计）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单
生活者

崇尚	
质量者 

基数：所有调查回复者 983 239 401 260 83

% % % % % 

因素的重要性

食品的新鲜度 95 93 97 92 100

店铺有各种生鲜食品	

（包括水果、蔬菜、肉、海鲜及禽类）
86 81 94 79 82

便利（如离家或公司近） 86 83 90 80 92

食品的多样性 85 83 91 76 90

价格 80 79 82 72 94

地点/卖主值得信赖 78 75 85 63 92

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 66 53 80 63 49

定期促销（即价格或数量优惠） 62 53 72 55 61

店员知识丰富，能提供帮助和建议 59 53 74 43 52

可讨价还价 48 52 55 27 65

对现代零售店的满意度

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 71 76 71 74 51

食品的多样性 67 67 66 75 57

食品的新鲜度 65 54 70 70 59

店铺有各种生鲜食品	

（包括水果、蔬菜、肉、海鲜及禽类）
65 63 66 69 52

便利性（离家或公司近） 62 58 66 63 47

地点/卖主值得信赖 55 50 62 49 54

定期促销（即价格或数量) 52 48 57 54 37

价格 44 37 49 45 45

店员知识丰富，能提供帮助和建议 44 43 50 38 31

可讨价还价 17 15 21 15 13
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2.8	 新鲜度感觉促买因素（按消费者细分）

泛亚
（总计）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单
生活者

崇尚	
质量者 

基数：所有调查回复者 983 239 401 260 83

% % % % % 

生鲜食品看上去干净整洁 78 73 85 70 84

店铺的食品流通量很大，因此更新鲜 72 61 78 69 83

对我来说看到库存运转情况很重要，因为这能

确保它们是新鲜的
68 64 81 50 77

如果生鲜食品从农场直接运抵店铺，它们看

上去会更自然（如蔬菜通常有泥或碎屑）
63 51 75 50 73

包装好的肉没有“刚切下来”的新鲜 59 56 67 47 70

有空调的店铺存放食品的保鲜时间更长 44 32 56 36 48

2.9	 品牌的重要性（按消费者细分及地区组）

“超市的品牌或名字确保其	
生鲜食品的可靠性和质量”

泛亚
（总计）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者 

基数：所有调查回复者 983 239 401 260 83

% % % % % 

泛亚（总计） 58 21 86 46 75

中国 65 29 87 60 89

印度 78 38 90 100 70

印尼及菲律宾 66 23 91 53 75

马来西亚及泰国 48 15 72 46 89

韩国与日本 35 8 92 34 50

香港、台湾及新加坡 59 19 85 57 75

2.10	与农贸市场卖主关系的重要性（按消费者细分及地区组）

“与农贸市场卖主的良好	
关系能确保我买到高质量生鲜食品”

泛亚
（总计）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者 

基数：所有调查回复者 983 239 401 260 83

% % % % % 

泛亚（总计） 55 60 72 33 30

中国 47 49 64 33 - 

印度 73 69 92 100 38

印尼及菲律宾 70 56 83 63 38

马来西亚及泰国 62 63 78 46 22

韩国与日本 27 44 58 20 - 

香港、台湾及新加坡 54 71 52 39 25
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2.11	农贸市场的诚实度（按消费者细分及地区组）

“农贸市场卖主在重量和质量方面很诚实”
泛亚

（总计）
崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者 

基数：所有调查回复者 983 239 401 260 83

% % % % % 

泛亚（总计） 31 28 41 16 31

中国 29 23 46 16 11

印度 57 50 72 - 34

印尼及菲律宾 26 19 29 32 25

马来西亚及泰国 30 27 36 23 33

韩国与日本 17 36 17 13 50

香港、台湾及新加坡 26 29 28 14 38

2.12	卫生水平与信任度（按消费者细分与地区组）

“员工佩戴手套、口罩，使用清洁设备	
（如案板、刀等）提高了我对店铺商品	

质量的信任度”

泛亚
（总计）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者 

基数：所有调查回复者 983 239 401 260 83

% % % % % 

泛亚（总计） 78 74 89 71 57

中国 85 77 95 76 100

印度 69 75 85 100 36

印尼及菲律宾 83 81 88 79 63

马来西亚及泰国 82 79 90 74 89

韩国与日本 63 52 58 65 100

香港、台湾及新加坡 82 71 93 76 75
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2.13	对产品信息的需求（按消费者细分）

泛亚
（总计）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单
生活者

崇尚	
质量者 

基数：所有调查回复者 983 239 401 260 83

% % % % %

当天食品的质量最佳 68 69 74 57 75

食品符合我的食谱或营养要求/需求 52 45 52 55 61

易于处理的食品 44 46 48 38 34

我想买食品的最佳部分 43 43 48 41 23

食品的保存期（天数）或购买后的	

处理方法（例如必须冷藏）
35 36 31 39 35

今日的特价食品品种 30 32 23 34 49

用所购食品可做出的菜肴种类 28 29 24 36 23
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3. 中国

3.1	 中国：喜欢烹调和逐店选购（按消费者细分），见下图

3.2	 中国：喜欢烹调和逐店选购（按消费者细分），见下表

3.3	 中国：食品知识水平（按消费者细分）

3.4	 中国：价格及质量方面的考虑（按消费者细分）

3.5	 中国：每周在各处购买生鲜食品的花销比例与价格敏感度	

（按消费者细分），见下图

3.6	 中国：每周在各处购买生鲜食品的花销比例与价格敏感度	

（按消费者细分），见下表

3.7	 中国：生鲜食品店铺选择标准（按消费者细分）

3.8	 中国：通常的购物地点（按消费者细分及产品品类）

3.9	 中国：每周去各种地方购物的次数（按消费者细分）

3.10	中国：通常每天购买生鲜食品的时间（按消费者细分）

3.11	中国：每周在各种品类上的花销比例 （按消费者细分）

3.12	中国：缺货时消费者的反应（按消费者细分）

3.13	中国：店面布局与舒适的重要性（按消费者细分）；见下图

3.14	中国：店面布局与舒适的重要性（按消费者细分）；见下表

3.15	中国：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-农贸市场，	

见下图

3.16	中国：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-农贸市场，	

见下表

3.17	中国：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-现代零售店，	

见下图

3.18	中国：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-现代零售店，	

见下表

3.19	中国：新鲜度感觉促买因素

3.20	中国：对商品信息的需求（按消费者细分）
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3.1	 中国：喜欢烹调和逐店选购（按消费者细分），见下图

3.2	 中国：喜欢烹调和逐店选购（按消费者细分），见下表

中国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 239 401 260 83

% % % % %

喜欢烹调

我喜欢烹调且常下厨 69 77 84 38 100

我是烹调专家，可凭经验和技能独立做出多

种菜肴
49 60 66 18 56

逐店选购

我喜欢逐店选购，寻找最低价 62 77 57 53 78

3.3	 中国：食品知识水平（按消费者细分）

中国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 35 61 45 9

% % % % %

我有足够的生鲜食品知识，可评估其质量	

（如通过触摸、闻嗅和感觉）
58 63 84 22 44

我知道一天中何时购买生鲜食品的质量最佳 59 63 82 31 33

41%

6%
23%

30%
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3.4	 中国：价格及质量方面的考虑（按消费者细分）

中国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 35 61 45 9

% % % % % 

我不介意去不同地点寻找最佳质量的食品 64 54 72 56 89

我喜欢逐店选购，寻找最低价 62 77 57 53 78

3.5	 中国：每周在各处购买生鲜食品的花销比例与价格敏感度（按消费者细分），见下图

3.6	 中国：每周在各处购买生鲜食品的花销比例与价格敏感度（按消费者细分），见下表

中国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 35 61 45 9

% % % % % 

价格敏感度

我期望在农贸市场以较低价格买到相同质量

的商品
72 60 74 76 89

我喜欢逐店选购，寻找最低价 62 77 57 53 78

每周在各处购买生鲜食品的花销比例

农贸市场 43 54 39 39 54

现代零售店 57 46 61 61 46

总计 100 100 100 100 100

41%

6%

23%

30%



15 16

3.7	 中国：选择生鲜食品店铺的标准（按消费者细分）

中国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 35 61 45 9

% % % % % 

食品的新鲜度 90 83 95 87 100

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
78 74 85 69 89

便利性（如距家或公司近） 77 69 79 78 100

食品的多样性 73 66 77 71 89

地点/卖主值得信赖 67 63 74 53 100

价格 59 49 59 60 89

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 59 46 75 44 67

店员知识丰富，能提供帮助和建议 58 54 69 47 56

定期促销（即价格或数量优惠） 47 37 54 44 56

可讨价还价 30 29 34 20 56

3.8	 中国：通常的购物地点（按消费者细分及产品品类）

中国	
（所有回复者）

崇尚价值者 崇尚权威者 崇尚简单生活者 崇尚质量者

农贸	
市场

现代	
零售店

农贸	
市场

现代	
零售店

农贸	
市场

现代	
零售店

农贸	
市场

现代	
零售店

农贸	
市场

现代	
零售店

% % % % % % % % % %

鱼 60 40 57 43 66 34 56 44 56 44

蔬菜 64 36 60 40 61 39 67 33 89 11

肉类 35 65 49 51 28 72 31 69 44 56

家禽 70 30 86 14 64 36 73 27 33 67

水果 45 55 51 49 39 61 42 58 78 22

3.9	 中国：每周去各种地方购物的次数（按消费者细分）

中国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 35 61 45 9

平均每周去农贸市场的次数 3.2 3.3 3.2 2.9 4.1

平均每周去现代零售店的次数 2.3 1.9 2.6 2.2 1.9
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3.10	中国：通常每天购买生鲜食品的时间（按消费者细分）

中国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 35 61 45 9

% % % % % 

上午9:00前 34 31 33 38 33

上午9:00 - 11:00 37 46 43 24 22

上午11:00 - 下午1:00 3 - 5 2 11

下午1:00 - 3:00 4 - 8 2 - 

下午3:00 - 5:00 9 6 7 11 22

下午5:00 - 7:00 29 40 20 36 22

晚上7:00以后 6 6 5 9 - 

注：允许提供多个答案

3.11	中国：每周在各种品类上的花销比例 （按消费者细分）

中国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 35 61 45 9

% % % % % 

家禽 13 14 13 14 12 

鱼类 14 13 15 15 14 

其他海鲜 9 9 9 11 4 

肉类 21 22 21 20 29 

蔬菜 22 21 24 18 26 

水果 14 16 13 15 13 

方便菜肴 6 5 6 7 1 

3.12	中国：缺货时消费者的反应（按消费者细分）

中国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 35 61 45 9

% % % % % 

我会与店员核实店内是否还有库存 44 37 46 51 22

我会在该店购买其他商品，然后去其他店购买

缺货商品
31 34 26 29 56

我会在该店购买其他生鲜食品 14 11 18 13 - 

我不会在该店买任何东西而是去其他店 11 17 10 7 22

无意见 - - - - - 

总计 100 99 100 100 100
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3.13	中国：店面布局与舒适的重要性（按消费者细分）；见下图

3.14	中国：店面布局与舒适的重要性（按消费者细分）；见下表

中国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 35 61 45 9

% % % % % 

舒适

我更喜欢到食品摆放整齐有序的店铺购买生

鲜食品，这样很容易找到需要购买的东西
74 60 85 69 78

食品店规划良好、摆放有序（如直观的平面

图）是很重要的，这样我能按正常顺序采购

食品

75 60 85 78 56

环境舒适（如干净整洁、有卫生间及其他便

利设施）是我选择购买生鲜食品场所的重要

因素

72 54 89 67 56

布局

在购买生鲜食品时有大量食品供选择对我来

说很重要
72 57 80 69 89

我更喜欢在注重食品存放卫生（有食品罩）

的店铺购买生鲜食品
78 66 80 80 100

我更喜欢在空调环境下购买生鲜食品 68 51 82 62 67

41%

6%
23%

30%
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3.15	中国：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-农贸市场，见下图

3.16	中国：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-农贸市场，见下表

中国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 35 61 45 9

% % % % % 

因素的重要性

食品的新鲜度 90 83 95 87 100

便利性（距家或公司近） 77 69 79 78 100

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
78 74 85 69 89

食品的多样性 73 66 77 71 89

价格 59 49 59 60 89

地点/卖主值得信赖 67 63 74 53 100

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 59 46 75 44 67

定期促销（即价格或数量优惠） 47 37 54 44 56

店员知识丰富，能提供帮助和建议 58 54 69 47 56

可讨价还价 30 29 34 20 56

对农贸市场的满意度

食品的新鲜度 77 80 82 62 100

食品的多样性 69 57 77 62 100

便利性（距家或公司近） 69 74 72 58 89

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
65 60 72 56 89

价格 52 49 51 53 67

可讨价还价 50 46 52 44 78

地点/卖主值得信赖 46 43 51 38 67

店员知识丰富，能提供帮助和建议 43 37 52 36 33

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 37 23 52 29 33

定期促销（即价格或数量优惠） 27 20 36 18 33

A 

B

C

D

E

F

G

H

I

J

A 

C E 

D 
F 

G 

H 

B 
I 

J 
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3.17	中国：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-现代零售店，见下图

3.18	中国：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-现代零售店，见下表

中国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 35 61 45 9

% % % % % 

因素的重要性

食品的新鲜度 90 83 95 87 100

便利性（距家或公司近） 77 69 79 78 100

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
78 74 85 69 89

食品的多样性 73 66 77 71 89

价格 59 49 59 60 89

地点/卖主值得信赖 67 63 74 53 100

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 59 46 75 44 67

定期促销（即价格或数量优惠） 47 37 54 44 56

店员知识丰富，能提供帮助和建议 58 54 69 47 56

可讨价还价 30 29 34 20 56

对现代零售店的满意度

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 75 74 84 64 67

食品的多样性 75 74 79 71 78

食品的新鲜度 73 51 87 69 78

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
69 54 79 60 100

便利性（距家或公司近） 69 63 75 62 78

地点/卖主值得信赖 62 60 69 53 67

定期促销（即价格或数量优惠） 63 54 67 60 78

价格 52 40 66 47 33

店员知识丰富，能提供帮助和建议 47 43 51 47 44

可讨价还价 19 14 26 16 11

A

B

C

D

E

F

G

H

I

J

A 

C 

E 

D 
F 

G 

H 

B 

I 

J 
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3.19	中国：新鲜度感觉促买因素 

中国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 35 61 45 9

% % % % % 

生鲜食品看上去干净整洁 80 80 85 73 78

店铺的食品流通量很大，因此更新鲜 73 69 77 67 89

对我来说看到库存运转情况很重要，因为这

能确保它们是新鲜的
68 54 79 60 89

如果生鲜食品从农场直接运抵店铺，它们看

上去会更自然（如蔬菜通常有泥或碎屑）
67 51 82 58 78

包装好的肉没有“刚切下来”的新鲜 53 49 59 47 67

有空调的店铺存放食品的保鲜时间更长 25 23 33 20 11

3.20	中国：对商品信息的需求（按消费者细分）

中国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 35 61 45 9

% % % % % 

当天的食品质量最佳 33 17 38 38 33

食品符合我的食谱或营养要求/需求 79 74 77 84 78

易于处理的食品 38 40 30 51 22

我想买食品的最佳部分 49 51 57 33 67

食品的保存期（天数）或购买后的处理方法

（例如必须冷藏）
34 34 33 36 33

今日的特价食品品种 19 23 20 16 11

用所购食品可做出的菜肴种类 49 60 46 42 56



21 22

4. 印度

4.1	 印度：喜欢烹调和逐店选购（按消费者细分），见下图

4.2	 印度：喜欢烹调和逐店选购（按消费者细分），见下表

4.3	 印度：食品知识水平（按消费者细分）

4.4	 印度：价格及质量方面的考虑（按消费者细分）

4.5	 印度：每周在各处购买生鲜食品的花销比例与价格敏感度	

（按消费者细分），见下图

4.6	 印度：每周在各处购买生鲜食品的花销比例与价格敏感度	

（按消费者细分），见下表

4.7	 印度：选择生鲜食品店铺的标准（按消费者细分）

4.8	 印度：通常的购物地点（按消费者细分及产品品类）

4.9	 印度：每周去各种地方购物的次数（按消费者细分）

4.10	印度：通常每天购买生鲜食品的时间（按消费者细分）

4.11	印度：每周在各种品类上的花销比例（按消费者细分）

4.12	印度：缺货时消费者的反应（按消费者细分）

4.13	印度：店面布局与舒适的重要性（按消费者细分）；见下图

4.14	印度：店面布局与舒适的重要性（按消费者细分）；见下表

4.15	印度：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-农贸市场，	

见下图

4.16	印度：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性- 农贸市场，	

见下表

4.17	印度：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-现代零售店，	

见下图

4.18	印度：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性- 现代零售店，	

见下表

4.19	印度：新鲜度感觉促买因素

4.20	印度：对商品信息的需求（按消费者细分）
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4.1	 印度：喜欢烹调和逐店选购（按消费者细分），见下图

注：由于取样数量太小，崇尚简单生活者未包含在内。

4.2	 印度：喜欢烹调和逐店选购（按消费者细分），见下表

印度
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 16 86 1 47

% % % % %

喜欢烹调

我喜欢烹调且常下厨 93 88 92 100 98

我是烹调专家，可凭经验和技能独立做出多

种菜肴
87 81 87 - 91

逐店选购

我喜欢逐店选购，寻找最低价 87 88 90 100 81

4.3	 印度：食品知识水平（按消费者细分）

印度
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 16 86 1 47

% % % % %

我有足够的生鲜食品知识，可评估其质量	

（如通过触摸、闻嗅和感觉）
91 81 94 - 91

我知道一天中何时购买生鲜食品的质量最佳 89 69 91 - 96

57%

31%

12%



23 24

4.4	 印度：价格及质量方面的考虑（按消费者细分）

印度
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 16 86 1 47

% % % % % 

我不介意去不同地点寻找最佳质量的食品 80 50 84 - 85

我喜欢逐店选购，寻找最低价 87 88 90 100 81

4.5	 印度：每周在各处购买生鲜食品的花销比例与价格敏感度（按消费者细分），见下图

注：由于取样数量太小，崇尚简单生活者未包含在内。

4.6	 印度：每周在各处购买生鲜食品的花销比例与价格敏感度（按消费者细分），见下表

印度
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 16 86 1 47

% % % % % 

价格敏感度

我期望在农贸市场以较低价格买到相同质量

的商品
83 63 93 - 72

我喜欢逐店选购，寻找最低价 87 88 90 100 81

每周在各处购买生鲜食品的花销比例

农贸市场 78 74 80 - 75

现代零售店 22 26 20 - 25

总计 100 100 100 - 100

57%

31%

12%
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4.7	 印度：选择生鲜食品店铺的标准（按消费者细分）

印度
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 16 86 1 47

% % % % % 

食品的新鲜度 99 100 99 100 100

便利性（如距家或公司近） 97 100 99 - 96

价格 97 100 94 100 100

食品的多样性 95 88 98 - 94

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
90 100 98 - 74

地点/卖主值得信赖 90 88 90 100 91

定期促销（即价格或数量优惠） 77 75 85 - 66

可讨价还价 77 94 76 100 72

店员知识丰富，能提供帮助和建议 68 56 83 100 45

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 63 50 80 - 36

4.8	 印度：通常的购物地点（按消费者细分及产品品类）

印度	
（所有回复者）

崇尚价值者 崇尚权威者 崇尚简单生活者 崇尚质量者

农贸	
市场

现代	
零售店

农贸	
市场

现代	
零售店

农贸	
市场

现代	
零售店

农贸	
市场

现代	
零售店

农贸	
市场

现代	
零售店

% % % % % % % % % %

鱼 82 18 83 17 84 16 100 0 77 23

蔬菜 85 15 94 6 86 14 100 0 79 21

肉类 79 21 75 25 79 21 100 0 79 21

家禽 79 21 75 25 78 22 100 0 81 19

水果 85 15 94 6 84 16 100 0 81 19

4.9	 印度：每周去各种地方购物的次数（按消费者细分）

印度	
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 16 86 1 47

平均每周去农贸市场的次数 4.2 4.0 4.0 7.0 4.7

平均每周去现代零售店的次数 0.9 1.2 0.8 0.3 1.0
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4.10	印度：通常每天购买生鲜食品的时间（按消费者细分）

印度
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 16 86 1 47

% % % % % 

上午9:00前 11 6 7 - 19

上午9:00 - 11:00 20 6 30 - 6

上午11:00 - 下午1:00 17 6 21 - 15

下午1:00 - 3:00 3 - 3 - 2

下午3:00 - 5:00 15 - 19 - 15

下午5:00 - 7:00 47 88 33 100 57

晚上7:00以后 10 6 9 - 13

注：允许提供多个答案

4.11	印度：每周在各种品类上的花销比例 （按消费者细分）

印度	
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 16 86 1 47

% % % % % 

家禽 15 15 16 10 14 

鱼类 8 7 9 10 6 

其他海鲜 0 2 0 0 1 

肉类 22 24 22 20 21 

蔬菜 37 32 34 40 42 

水果 18 21 18 20 20 

方便菜肴 0 0 0 0 16 

4.12	印度：缺货时消费者的反应（按消费者细分）

印度	
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 16 86 1 47

% % % % % 

我会与店员核实店内是否还有库存 29 38 22 - 40

我会在该店购买其他商品，然后去其他店购

买缺货商品
23 31 19 - 28

我会在该店购买其他生鲜食品 3 13 1 - 4

我不会在该店买任何东西而是去其他店 11 13 8 100 13

无意见 34 6 50 - 15

总计 100 100 100 100 100
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4.13	印度：店面布局与舒适的重要性（按消费者细分）；见下图

注：由于取样数量太小，崇尚简单生活者未包含在内。

4.14	印度：店面布局与舒适的重要性（按消费者细分）；见下表

印度	
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 16 86 1 47

% % % % % 

舒适

我更喜欢到食品摆放整齐有序的店铺购买生

鲜食品，这样很容易找到需要购买的东西
76 63 80 100 72

食品店规划良好、摆放有序（如直观的平面

图）是很重要的，这样我能按正常顺序采购

食品

76 75 77 100 74

环境舒适（如干净整洁、有卫生间及其他便

利设施）是我选择购买生鲜食品场所的重要

因素

67 56 76 - 55

布局

在购买生鲜食品时有大量食品供选择对我来

说很重要
84 75 88 100 79

我更喜欢在注重食品存放卫生（有食品罩）

的店铺购买生鲜食品
83 94 78 100 87

我更喜欢在空调环境下购买生鲜食品 38 25 49 100 21

57%

31%

12%
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4.15	印度：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-农贸市场，见下图

4.16	印度：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性- 农贸市场，见下表

印度
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 16 86 1 47

% % % % % 

因素的重要性

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 63 50 80 - 36

便利性（距家或公司近） 97 100 99 - 96

食品的新鲜度 99 100 99 100 100

店员知识丰富，能提供帮助和建议 68 56 83 100 45

可讨价还价 77 94 76 100 72

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
90 100 98 - 74

地点/卖主值得信赖 90 88 90 100 91

价格 97 100 94 100 100

定期促销（即价格或数量优惠） 77 75 85 - 66

食品的多样性 95 88 98 - 94

对农贸市场的满意度

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 32 19 38 - 26

便利性（距家或公司近） 82 94 79 100 83

食品的新鲜度 89 100 88 100 87

店员知识丰富，能提供帮助和建议 37 13 49 - 26

可讨价还价 55 75 45 100 66

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、肉

类、海鲜及家禽）
68 81 72 - 57

地点/卖主值得信赖 63 81 57 100 66

价格 70 88 65 - 74

定期促销（即价格或数量优惠） 37 38 45 - 21

食品的多样性 84 81 83 - 89

A

B

C

D

E

F

G

H

I

J

A 
C E 

D 

F 

G 

H 

B 

I 

J 



29 30

4.17	印度：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-现代零售店，见下图

4.18	印度：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性- 现代零售店，见下表

印度	
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 16 86 1 47

% % % % % 

因素的重要性

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 63 50 80 - 36

便利性（距家或公司近） 97 100 99 - 96

食品的新鲜度 99 100 99 100 100

店员知识丰富，能提供帮助和建议 68 56 83 100 45

可讨价还价 77 94 76 100 72

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
90 100              98 - 74

地点/卖主值得信赖 90 88 90 100 91

价格 97 100 94 100 100

定期促销（即价格或数量优惠） 77 75 85 - 66

食品的多样性 95 88 98 - 94

对现代零售店的满意度

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 23 31 22 - 21

便利性（距家或公司近） 31 31 33 - 28

食品的新鲜度 36 38 34 - 40

店员知识丰富，能提供帮助和建议 19 25 19 - 19

可讨价还价 15 19 17 - 11

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、肉

类、海鲜及家禽）
29 44 27 - 30

地点/卖主值得信赖 31 31 27 - 38

价格 27 25 22 - 36

定期促销（即价格或数量优惠） 15 19 15 - 13

食品的多样性 30 31 26 - 38

A

B

C

D

E

F

G

H

I

J

A 
C E 

D 

F 

G 

H 

B 

I 

J 
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4.19	印度：新鲜度感觉促买因素 

印度	
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 16 86 1 47

% % % % % 

生鲜食品看上去干净整洁 81 63 83 100 85

店铺的食品流通量很大，因此更新鲜 81 75 80 100 85

对我来说看到库存运转情况很重要，因为这

能确保它们是新鲜的
78 44 84 100 79

如果生鲜食品从农场直接运抵店铺，它们看

上去会更自然（如蔬菜通常有泥或碎屑）
78 50 83 - 81

包装好的肉没有“刚切下来”的新鲜 81 75 83 - 81

有空调的店铺存放食品的保鲜时间更长 51 25 62 100 40

4.20	印度：对商品信息的需求（按消费者细分）

印度	
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 16 86 1 47

% % % % % 

当天的食品质量最佳 87 88 91 - 83

食品符合我的食谱或营养要求/需求 73 75 74 - 72

易于处理的食品 24 31 22 100 23

我想买食品的最佳部分 22 6 36 - 2

食品的保存期（天数）或购买后的处理方法

（例如必须冷藏）
41 38 43 - 38

今日的特价食品品种 39 50 21 100 66

用所购食品可做出的菜肴种类 14 13 13 100 15
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5. 印尼与菲律宾

5.1	 印尼与菲律宾：喜欢烹调和逐店选购（按消费者细分），见下图

5.2	 印尼与菲律宾：喜欢烹调和逐店选购（按消费者细分），见下表

5.3	 印尼与菲律宾：食品知识水平（按消费者细分）

5.4	 印尼与菲律宾：价格及质量方面的考虑（按消费者细分）

5.5	 印尼与菲律宾：每周在各处购买生鲜食品的花销比例与价格敏感度	

（按消费者细分），见下图

5.6	 印尼与菲律宾：每周在各处购买生鲜食品的花销比例与价格敏感度	

（按消费者细分），见下表

5.7	 印尼与菲律宾：选择生鲜食品店铺的标准（按消费者细分）

5.8	 印尼与菲律宾：通常的购物地点（按消费者细分及产品品类）

5.9	 印尼与菲律宾：每周去各种地方购物的次数（按消费者细分）

5.10	印尼与菲律宾：通常每天购买生鲜食品的时间（按消费者细分）

5.11	印尼与菲律宾：每周在各种品类上的花销比例（按消费者细分）

5.12	印尼与菲律宾：缺货时消费者的反应（按消费者细分）

5.13	印尼与菲律宾：店面布局与舒适的重要性（按消费者细分）；见下图

5.14	印尼与菲律宾：店面布局与舒适的重要性（按消费者细分）；见下表

5.15	印尼与菲律宾：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-	

农贸市场，见下图

5.16	印尼与菲律宾：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-	

农贸市场，见下表

5.17	印尼与菲律宾：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-	

现代零售店，见下图

5.18	印尼与菲律宾：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-	

现代零售店，见下表

5.19	印尼与菲律宾：新鲜度感觉促买因素

5.20	印尼与菲律宾：对商品信息的需求（按消费者细分）
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5.1	 印尼与菲律宾：喜欢烹调和逐店选购（按消费者细分），见下图

5.2	 印尼与菲律宾：喜欢烹调和逐店选购（按消费者细分），见下表

印尼与菲律宾
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 43 80 19 8

% % % % %

喜欢烹调

我喜欢烹调且常下厨 90 88 96 63 100

我是烹调专家，可凭经验和技能独立做出多

种菜肴
71 70 81 32 75

逐店选购

我喜欢逐店选购，寻找最低价 84 84 88 74 75

5.3	 印尼与菲律宾：食品知识水平（按消费者细分）

印尼与菲律宾
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 43 80 19 8

% % % % %

我有足够的生鲜食品知识，可评估其质量	

（如通过触摸、闻嗅和感觉）
77 77 89 26 88

我知道一天中何时购买生鲜食品的质量最佳 81 72 94 42 100

53%

5%

29%

13%
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5.4	 印尼与菲律宾：价格及质量方面的考虑（按消费者细分）

印尼与菲律宾
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 43 80 19 8

% % % % % 

我不介意去不同地点寻找最佳质量的食品 65 53 76 37 75

我喜欢逐店选购，寻找最低价 84 84 88 74 75

5.5	 印尼与菲律宾：每周在各处购买生鲜食品的花销比例与价格敏感度（按消费者细分），见下图

5.6	 印尼与菲律宾：每周在各处购买生鲜食品的花销比例与价格敏感度（按消费者细分），见下表

印尼与菲律宾
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 43 80 19 8

% % % % % 

价格敏感度

我期望在农贸市场以较低价格买到相同质量

的商品
77 72 79 79 88

我喜欢逐店选购，寻找最低价 84 84 88 74 75

每周在各处购买生鲜食品的花销比例

农贸市场 49 45 51 48 53

现代零售店 51 55 49 52 47

总计 100 100 100 100 100

53%

5%

29%

13%
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5.7	 印尼与菲律宾：选择生鲜食品店铺的标准（按消费者细分）

印尼与菲律宾
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 43 80 19 8

% % % % % 

食品的新鲜度 99 98 100 100 100

地点/卖主值得信赖 94 93 95 89 100

食品的多样性 93 95 95 79 100

价格 91 93 93 79 100

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
91 86 95 84 88

便利性（如距家或公司近） 87 84 90 84 88

可讨价还价 87 93 85 79 88

店员知识丰富，能提供帮助和建议 78 70 83 74 88

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 73 60 84 63 63

定期促销（即价格或数量优惠） 70 70 74 58 63

5.8	 印尼与菲律宾：通常的购物地点（按消费者细分及产品品类）

印尼与菲律宾	
（所有回复者）

崇尚价值者 崇尚权威者 崇尚简单生活者 崇尚质量者

农贸	
市场

现代	
零售店

农贸	
市场

现代	
零售店

农贸	
市场

现代	
零售店

农贸	
市场

现代	
零售店

农贸	
市场

现代	
零售店

% % % % % % % % % %

鱼类 77 23 73 27 76 24 79 21 100 0

蔬菜 75 25 70 30 82 18 61 39 75 25

肉类 50 50 50 50 51 49 61 39 25 75

家禽 56 44 53 47 59 41 63 37 25 75

水果 51 49 54 46 53 47 42 58 38 62

5.9	 印尼与菲律宾：每周去各种地方购物的次数（按消费者细分）

印尼与菲律宾
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 43 80 19 8

平均每周去农贸市场的次数 3.4 3.0 3.7 2.6 3.5 

平均每周去现代零售店的次数 1.2 1.2 1.3 1.4 1.0 
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5.10	印尼与菲律宾：通常每天购买生鲜食品的时间（按消费者细分）

印尼与菲律宾
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 43 80 19 8

% % % % % 

上午9:00前 65 84 59 53 50

上午9:00 - 11:00 11 9 13 - 25

上午11:00 - 下午1:00 1 - - 5 - 

下午1:00 - 3:00 4 2 3 16 - 

下午3:00 - 5:00 13 5 18 5 25

下午5:00 - 7:00 9 5 11 11 - 

晚上7:00以后 9 5 9 21 13

注：允许提供多个答案

5.11	印尼与菲律宾：每周在各种品类上的花销比例 （按消费者细分）

印尼与菲律宾
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 154 43 80 19 8

% % % % % 

家禽 21 20 19 26 24 

鱼类 19 18 19 17 19 

其他海鲜 7 7 7 7 5 

肉类 17 18 19 12 13 

蔬菜 20 20 20 19 24 

水果 12 12 12 16 13 

方便菜肴 4 5 4 3 4 

5.12	印尼与菲律宾：缺货时消费者的反应（按消费者细分）

印尼与菲律宾
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 43 80 19 8

% % % % % 

我会与店员核实店内是否还有库存 47 40 49 58 50

我会在该店购买其他商品，然后去其他店购

买缺货商品
25 26 24 31 25

我会在该店购买其他生鲜食品 19 28 15 11 25

我不会在该店买任何东西而是去其他店 9 6 12 - -

无意见 - - - - - 

总计 100 100 100 100 100
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5.13	印尼与菲律宾：店面布局与舒适的重要性（按消费者细分）；见下图 

5.14	印尼与菲律宾：店面布局与舒适的重要性（按消费者细分）；见下表

印尼与菲律宾
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 43 80 19 8

% % % % % 

舒适

我更喜欢到食品摆放整齐有序的店铺购买生

鲜食品，这样很容易找到需要购买的东西
87 84 93 79 63

食品店规划良好、摆放有序（如直观的平面

图）是很重要的，这样我能按正常顺序采购

食品

73 72 78 63 63

环境舒适（如干净整洁、有卫生间及其他便

利设施）是我选择购买生鲜食品场所的重要

因素

78 74 88 47 75

布局

在购买生鲜食品时有大量食品供选择对我来

说很重要
66 67 74 37 50

我更喜欢在注重食品存放卫生（有食品罩）

的店铺购买生鲜食品
83 84 89 74 50

我更喜欢在空调环境下购买生鲜食品 58 56 65 37 50

53%

29%

13%

5%
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5.15	印尼与菲律宾：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-农贸市场，见下图

5.16	印尼与菲律宾：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-农贸市场，见下表

印尼与菲律宾
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 43 80 19 8

% % % % % 

因素的重要性

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 73 60 84 63 63

便利性（距家或公司近） 87 84 90 84 88

食品的新鲜度 99 98 100 100 100

店员知识丰富，能提供帮助和建议 78 70 83 74 88

可讨价还价 87 93 85 79 88

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
91 86 95 84 88

地点/卖主值得信赖 94 93 95 89 100

价格 91 93 93 79 100

定期促销（即价格或数量优惠） 70 70 74 58 63

食品的多样性 93 95 95 79 100

对农贸市场的满意度

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 22 12 24 32 38

便利性（距家或公司近） 71 65 75 58 88

食品的新鲜度 71 67 71 74 88

店员知识丰富，能提供帮助和建议 41 40 41 37 63

可讨价还价 74 65 79 68 88

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
60 51 63 63 75

地点/卖主值得信赖 53 33 61 53 75

价格 69 65 71 74 50

定期促销（即价格或数量优惠） 29 23 31 26 38

食品的多样性 70 63 71 79 75

A

B

C

D

E

F

G

H

I

J

A 

C 
E 
D 

F 

G 
H 

B 

I 

J 
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5.17	印尼与菲律宾：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-现代零售店，见下图

5.18	印尼与菲律宾：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-现代零售店，见下表

印尼与菲律宾
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 43 80 19 8

% % % % % 

因素的重要性

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 73 60 84 63 63

便利性（距家或公司近） 87 84 90 84 88

食品的新鲜度 99 98 100 100 100

店员知识丰富，能提供帮助和建议 78 70 83 74 88

可讨价还价 87 93 85 79 88

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
91 86 95 84 88

地点/卖主值得信赖 94 93 95 89 100

价格 91 93 93 79 100

定期促销（即价格或数量优惠） 70 70 74 58 63

食品的多样性 93 95 95 79 100

对现代零售店的满意度

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 79 79 76 79 100

便利性（距家或公司近） 64 65 59 79 75

食品的新鲜度 71 65 73 74 88

店员知识丰富，能提供帮助和建议 66 67 65 63 75

可讨价还价 12 14 10 11 25

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
63 65 60 63 75

地点/卖主值得信赖 66 60 70 58 75

价格 43 51 39 37 50

定期促销（即价格或数量优惠） 60 60 58 63 75

食品的多样性 69 77 64 68 88

A

B

C

D

E

F

G

H

I

J

A 

C 

E 
D 

F 

G 

H 

B 

I 

J 
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5.19	印尼与菲律宾：新鲜度感觉促买因素

印尼与菲律宾
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 43 80 19 8

% % % % % 

生鲜食品看上去干净整洁 91 86 98 84 75

店铺的食品流通量很大，因此更新鲜 58 47 66 42 75

对我来说看到库存运转情况很重要，因为这

能确保它们是新鲜的
82 72 86 84 88

如果生鲜食品从农场直接运抵店铺，它们看

上去会更自然（如蔬菜通常有泥或碎屑）
67 60 76 53 50

包装好的肉没有“刚切下来”的新鲜 76 77 75 89 50

有空调的店铺存放食品的保鲜时间更长 47 30 59 32 63

5.20	印尼与菲律宾：对商品信息的需求（按消费者细分）

印尼与菲律宾
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 43 80 19 8

% % % % % 

当天的食品质量最佳 72 84 64 74 88

食品符合我的食谱或营养要求/需求 53 47 54 74 25

易于处理的食品 52 51 54 42 63

我想买食品的最佳部分 22 16 29 5 25

食品的保存期（天数）或购买后的处理方法

（例如必须冷藏） 
34 35 31 42 38

今日的特价食品品种 44 42 43 47 63

用所购食品可做出的菜肴种类 23 26 26 16 - 
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6. 马来西亚与泰国

6.1	 马来西亚与泰国：喜欢烹调和逐店选购（按消费者细分），见下图

6.2	 马来西亚与泰国：喜欢烹调和逐店选购（按消费者细分），见下表

6.3	 马来西亚与泰国：食品知识水平（按消费者细分）

6.4	 马来西亚与泰国：价格及质量方面的考虑（按消费者细分）

6.5	 马来西亚与泰国：每周在各处购买生鲜食品的花销比例与价格敏感度	

（按消费者细分），见下图

6.6	 马来西亚与泰国：每周在各处购买生鲜食品的花销比例与价格敏感度	

（按消费者细分），见下表

6.7	 马来西亚与泰国：选择生鲜食品店铺的标准（按消费者细分）

6.8	 马来西亚与泰国：通常的购物地点（按消费者细分及产品品类）

6.9	 马来西亚与泰国：每周去各种地方购物的次数（按消费者细分）

6.10	马来西亚与泰国：通常每天购买生鲜食品的时间（按消费者细分）

6.11	马来西亚与泰国：每周在各种品类上的花销比例（按消费者细分）

6.12	马来西亚与泰国：缺货时消费者的反应（按消费者细分）

6.13	马来西亚与泰国：店面布局与舒适的重要性（按消费者细分）；见下图

6.14	马来西亚与泰国：店面布局与舒适的重要性（按消费者细分）；见下表

6.15	马来西亚与泰国：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-	

农贸市场，见下图

6.16	马来西亚与泰国：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-	

农贸市场，见下表

6.17	马来西亚与泰国：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-	

现代零售店，见下图

6.18	马来西亚与泰国：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-	

现代零售店，见下表

6.19	马来西亚与泰国：新鲜度感觉促买因素

6.20	马来西亚与泰国：对商品信息的需求（按消费者细分）
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6.1	 马来西亚与泰国：喜欢烹调和逐店选购（按消费者细分），见下图

6.2	 马来西亚与泰国：喜欢烹调和逐店选购（按消费者细分），见下表

马来西亚与泰国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 154 52 58 35 9

% % % % %

喜欢烹调

我喜欢烹调且常下厨 78 77 97 43 100

我是烹调专家，可凭经验和技能独立

做出多种菜肴
53 54 74 14 67

逐店选购

我喜欢逐店选购，寻找最低价 68 67 74 63 56

6.3	 马来西亚与泰国：食品知识水平（按消费者细分）

马来西亚与泰国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 154 52 58 35 9

% % % % %

我有足够的生鲜食品知识，可评估其	

质量（如通过触摸、闻嗅和感觉）
63 67 86 14 78

我知道一天中何时购买生鲜食品的	

质量最佳
69 77 90 26 56

38%

5%

34%

23%



41 42

6.4	 马来西亚与泰国：价格及质量方面的考虑（按消费者细分）

马来西亚与泰国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 154 52 58 35 9

% % % % % 

我不介意去不同地点寻找最佳质量的食品 55 44 83 17 78

我喜欢逐店选购，寻找最低价 68 67 74 63 56

6.5	 马来西亚与泰国：每周在各处购买生鲜食品的花销比例与价格敏感度（按消费者细分），	

见下图

6.6	 马来西亚与泰国：每周在各处购买生鲜食品的花销比例与价格敏感度（按消费者细分），	

见下表

马来西亚与泰国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 154 52 58 35 9

% % % % % 

价格敏感度

我期望在农贸市场以较低价格买到相同质

量的商品
66 56 72 60 100

我喜欢逐店选购，寻找最低价 68 67 74 63 56

每周在各处购买生鲜食品的花销比例

农贸市场 46 58 45 33 41 

现代零售店 54 42 55 67 59 

总计 100 100 100 100 100

38%
5%

34%
23%
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6.7	 马来西亚与泰国：选择生鲜食品店铺的标准（按消费者细分）

马来西亚与泰国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 154 52 58 35 9

% % % % % 

食品的新鲜度 94 96 93 89 100

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
91 85 97 89 100

便利性（如距家或公司近） 86 87 90 83 67

食品的多样性 81 83 88 71 56

定期促销（即价格或数量优惠） 77 77 86 69 56

价格 71 62 83 66 78

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 70 54 79 77 78

店员知识丰富，能提供帮助和建议 64 52 76 63 67

地点/卖主值得信赖 56 37 74 57 44

可讨价还价 45 40 53 37 44

6.8	 马来西亚与泰国：通常的购物地点（按消费者细分及产品品类）

马来西亚与泰国	
（所有回复者）

崇尚价值者 崇尚权威者 崇尚简单生活者 崇尚质量者

农贸	
市场

现代	
零售店

农贸	
市场

现代	
零售店

农贸	
市场

现代	
零售店

农贸	
市场

现代	
零售店

农贸	
市场

现代	
零售店

% % % % % % % % % %

鱼类 64 36 73 27 72 28 37 63 56 44

蔬菜 52 48 62 38 50 50 40 60 56 44

肉类 64 36 67 33 71 29 40 60 67 33

家禽 40 60 71 29 67 33 49 51 67 33

水果 62 38 52 48 38 62 26 74 44 56

6.9	 马来西亚与泰国：每周去各种地方购物的次数（按消费者细分）

马来西亚与泰国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 154 52 58 35 9

平均每周去农贸市场的次数 2.5 2.9 2.5 1.9 2.1 

平均每周去现代零售店的次数 1.7 1.2 1.8 2.1 1.5 
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6.10	马来西亚与泰国：通常每天购买生鲜食品的时间（按消费者细分）

马来西亚与泰国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 154 52 58 35 9

% % % % % 

上午9:00前 42 48 48 20 44

上午9:00 - 11:00 22 25 21 20 22

上午11:00 - 下午1:00 5 6 5 3 - 

下午1:00 - 3:00 5 - 7 9 11

下午3:00 - 5:00 12 10 12 20 - 

下午5:00 - 7:00 16 17 10 20 33

晚上7:00以后 14 10 14 23 - 

注：允许提供多个答案

6.11	马来西亚与泰国：每周在各种品类上的花销比例 （按消费者细分）

马来西亚与泰国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 154 52 58 35 9

% % % % % 

家禽 16 16 16 15 21 

鱼类 21 22 22 18 26 

其他海鲜 9 11 9 8 8 

肉类 15 16 15 17 9 

蔬菜 21 20 21 21 22 

水果 13 12 13 15 12 

方便菜肴 4 4 4 5 2 

6.12	马来西亚与泰国：缺货时消费者的反应（按消费者细分）

 马来西亚与泰国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 154 52 58 35 9

% % % % % 

我会与店员核实店内是否还有库存 37 27 43 46 22

我会在该店购买其他商品，然后去其他店购

买缺货商品
25 28 22 23 33

我会在该店购买其他生鲜食品 21 12 22 29 33

我不会在该店买任何东西而是去其他店 17 33 13 2 12

无意见 - - - - - 

总计 100 100 100 100 100
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6.13	马来西亚与泰国：店面布局与舒适的重要性（按消费者细分）；见下图

6.14	马来西亚与泰国：店面布局与舒适的重要性（按消费者细分）；见下表

马来西亚与泰国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 154 52 58 35 9

% % % % % 

舒适

我更喜欢到食品摆放整齐有序的店铺购买生

鲜食品，这样很容易找到需要购买的东西
75 73 83 63 89

食品店规划良好、摆放有序（如直观的平面

图）是很重要的，这样我能按正常顺序采购

食品

79 67 88 80 89

环境舒适（如干净整洁、有卫生间及其他便

利设施）是我选择购买生鲜食品场所的重要

因素

77 67 84 77 89

布局

在购买生鲜食品时有大量食品供选择对我来

说很重要
64 56 67 63 100

我更喜欢在注重食品存放卫生（有食品罩）

的店铺购买生鲜食品
55 46 72 37 67

我更喜欢在空调环境下购买生鲜食品 60 40 79 54 67

38%

5%

34%

23%
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6.15	马来西亚与泰国：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-农贸市场，见下图

6.16	马来西亚与泰国：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-农贸市场，见下表

马来西亚与泰国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 154 52 58 35 9

% % % % % 

因素的重要性

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 70 54 79 77 78

便利性（距家或公司近） 86 87 90 83 67

食品的新鲜度 94 96 93 89 100

店员知识丰富，能提供帮助和建议 64 52 76 63 67

可讨价还价 45 40 53 37 44

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
91 85 97 89 100

地点/卖主值得信赖 71 62 83 66 78

价格 77 77 86 69 56

定期促销（即价格或数量优惠） 56 37 74 57 44

食品的多样性 81 83 88 71 56

对农贸市场的满意度

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 38 38 40 37 22

便利性（距家或公司近） 67 73 67 57 67

食品的新鲜度 79 77 83 80 67

店员知识丰富，能提供帮助和建议 51 52 59 37 44

可讨价还价 51 44 62 46 33

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
77 77 84 66 67

地点/卖主值得信赖 57 58 59 51 67

价格 75 67 84 69 89

定期促销（即价格或数量优惠） 38 40 43 23 44

食品的多样性 75 71 79 69 89
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6.17	马来西亚与泰国：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-现代零售店，见下图

6.18	马来西亚与泰国：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-现代零售店，见下表

马来西亚与泰国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 154 52 58 35 9

% % % % % 

因素的重要性

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 70 54 79 77 78

便利性（距家或公司近） 86 87 90 83 67

食品的新鲜度 94 96 93 89 100

店员知识丰富，能提供帮助和建议 64 52 76 63 67

可讨价还价 45 40 53 37 44

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
91 85 97 89 100

地点/卖主值得信赖 71 62 83 66 78

价格 77 77 86 69 56

定期促销（即价格或数量优惠） 56 37 74 57 44

食品的多样性 81 83 88 71 56

对现代零售店的满意度

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 88 87 88 86 100

便利性（距家或公司近） 77 69 79 83 89

食品的新鲜度 78 69 83 77 100

店员知识丰富，能提供帮助和建议 58 56 67 51 44

可讨价还价 22 17 26 26 11

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
75 67 78 86 67

地点/卖主值得信赖 65 58 71 60 89

价格 56 42 66 57 67

定期促销（即价格或数量优惠） 58 42 71 60 67

食品的多样性 84 73 91 83 100
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6.19	马来西亚与泰国：新鲜度感觉促买因素

马来西亚与泰国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 154 52 58 35 9

% % % % % 

生鲜食品看上去干净整洁 77 73 83 69 89

店铺的食品流通量很大，因此更新鲜 58 42 72 60 56

对我来说看到库存运转情况很重要，因为这

能确保它们是新鲜的
58 52 71 49 56

如果生鲜食品从农场直接运抵店铺，它们看

上去会更自然（如蔬菜通常有泥或碎屑）
66 54 83 51 89

包装好的肉没有“刚切下来”的新鲜 53 54 62 34 67

有空调的店铺存放食品的保鲜时间更长 45 33 59 29 89

6.20	马来西亚与泰国：对商品信息的需求（按消费者细分）

马来西亚与泰国
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 154 52 58 35 9

% % % % % 

当天的食品质量最佳 68 71 71 60 56

食品符合我的食谱或营养要求/需求 60 58 59 66 67

易于处理的食品 35 29 36 40 44

我想买食品的最佳部分 19 17 17 23 22

食品的保存期（天数）或购买后的处理方法

（例如必须冷藏） 
51 60 48 46 33

今日的特价食品品种 31 29 36 26 22

用所购食品可做出的菜肴种类 37 37 33 40 56
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7. 韩国与日本

7.1	 韩国与日本：喜欢烹调和逐店选购（按消费者细分），见下图

7.2	 韩国与日本：喜欢烹调和逐店选购（按消费者细分），见下表

7.3	 韩国与日本：食品知识水平（按消费者细分）

7.4	 韩国与日本：价格及质量方面的考虑（按消费者细分）

7.5	 韩国与日本：每周在各处购买生鲜食品的花销比例与价格敏感度	

（按消费者细分），见下图

7.6	 韩国与日本：每周在各处购买生鲜食品的花销比例与价格敏感度	

（按消费者细分），见下表

7.7	 韩国与日本：选择生鲜食品店铺的标准（按消费者细分）

7.8	 韩国与日本：通常的购物地点（按消费者细分及产品品类）

7.9	 韩国与日本：每周去各种地方购物的次数（按消费者细分）

7.10	韩国与日本：通常每天购买生鲜食品的时间（按消费者细分）

7.11	韩国与日本：每周在各种品类上的花销比例（按消费者细分）

7.12	韩国与日本：缺货时消费者的反应（按消费者细分）

7.13	韩国与日本：店面布局与舒适的重要性（按消费者细分）；见下图

7.14	韩国与日本：店面布局与舒适的重要性（按消费者细分）；见下表

7.15	韩国与日本：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-	

农贸市场，见下图

7.16	韩国与日本：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-	

农贸市场，见下表

7.17	韩国与日本：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-	

现代零售店，见下图

7.18	韩国与日本：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-	

现代零售店，见下表

7.19	韩国与日本：新鲜度感觉促买因素

7.20	韩国与日本：对商品信息的需求（按消费者细分）
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7.1	 韩国与日本：喜欢烹调和逐店选购（按消费者细分），见下图

注：由于取样数量太小，崇尚质量者未包含在内。

7.2	 韩国与日本：喜欢烹调和逐店选购（按消费者细分），见下表

韩国与日本	
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 25 12 111 2

% % % % %

喜欢烹调

我喜欢烹调且常下厨 22 44 50 13 100

我是烹调专家，可凭经验和技能独立做出多

种菜肴
13 44 33 5 -

逐店选购

我喜欢逐店选购，寻找最低价 25 36 25 22 50

7.3	 韩国与日本：食品知识水平（按消费者细分）

韩国与日本	
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 25 12 111 2

% % % % %

我有足够的生鲜食品知识，可评估其质量	

（如通过触摸、闻嗅和感觉）
8 24 25 3 -

我知道一天中何时购买生鲜食品的质量最佳 15 28 67 6 -

8%

17%

75%
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7.4	 韩国与日本：价格及质量方面的考虑（按消费者细分）

韩国与日本	
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 25 12 111 2

% % % % % 

我不介意去不同地点寻找最佳质量的食品 19 32 83 9 50

我喜欢逐店选购，寻找最低价 25 36 25 22 50

7.5	 韩国与日本：每周在各处购买生鲜食品的花销比例与价格敏感度（按消费者细分），见下图

注：由于取样数量太小，崇尚质量者未包含在内。

7.6	 韩国与日本：每周在各处购买生鲜食品的花销比例与价格敏感度（按消费者细分），见下表

韩国与日本	
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 25 12 111 2

% % % % % 

价格敏感度

我期望在农贸市场以较低价格买到相同质量

的商品
43 60 58 38 50

我喜欢逐店选购，寻找最低价 25 36 25 22 50

每周在各处购买生鲜食品的花销比例

农贸市场 28 47 21 24 -

现代零售店 72 53 79 76 -

总计 100 100 100 100 -

8%
17%

75%
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7.7	 韩国与日本：选择生鲜食品店铺的标准（按消费者细分）

韩国与日本	
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 25 12 111 2

% % % % % 

食品的新鲜度 95 96 100 94 100

食品的多样性 81 76 100 79 100

价格 81 88 67 80 100

便利性（如距家或公司近） 80 84 92 78 50

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
69 32 83 75 100

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 67 68 67 67 50

地点/卖主值得信赖 63 80 50 59 100

定期促销（即价格或数量优惠） 56 48 58 59 -

店员知识丰富，能提供帮助和建议 34 44 42 32 - 

可讨价还价 23 40 25 19 - 

7.8	 韩国与日本：通常的购物地点（按消费者细分及产品品类）

韩国与日本	
（所有回复者）

崇尚价值者 崇尚权威者 崇尚简单生活者 崇尚质量者

农贸	
市场

现代	
零售店

农贸	
市场

现代	
零售店

农贸	
市场

现代	
零售店

农贸	
市场

现代	
零售店

农贸	
市场

现代	
零售店

% % % % % % % % % %

鱼类 35 65 48 52 8 92 36 64 0 100

蔬菜 38 62 68 32 33 67 32 68 50 50

肉类 23 77 40 60 8 92 22 78 0 100

家禽 22 78 29 71 0 100 23 77 0 100

水果 43 57 68 32 33 67 38 62 50 50

7.9	 韩国与日本：每周去各种地方购物的次数（按消费者细分）

韩国与日本	
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 25 12 111 2

平均每周去农贸市场的次数 1.5 2.7 1.3 1.3 1.5 

平均每周去现代零售店的次数 2.7 2.1 2.9 2.7 4.8 
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7.10	韩国与日本：通常每天购买生鲜食品的时间（按消费者细分）

韩国与日本	
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 25 12 111 2

% % % % % 

上午9:00前 - - - - - 

上午9:00 - 11:00 11 20 - 10 - 

上午11:00 - 下午1:00 13 16 25 11 50

下午1:00 - 3:00 13 16 8 12 50

下午3:00 - 5:00 48 40 50 50 - 

下午5:00 - 7:00 41 56 33 39 50

晚上7:00以后 25 8 25 28 50

注：允许提供多个答案

7.11	韩国与日本：每周在各种品类上的花销比例 （按消费者细分）

韩国与日本	
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 25 12 111 2

% % % % % 

家禽 12 14 13 11 10 

鱼类 20 22 25 19 15 

其他海鲜 8 7 9 8 8 

肉类 21 17 18 22 40 

蔬菜 21 22 16 21 15 

水果 15 15 16 15 13 

方便菜肴 3 1 3 4 0

7.12	韩国与日本：缺货时消费者的反应（按消费者细分）

韩国与日本	
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 25 12 111 2

% % % % % 

我会与店员核实店内是否还有库存 39 40 67 35 50

我会在该店购买其他商品，然后去其他店购

买缺货商品
23 16 33 23 - 

我会在该店购买其他生鲜食品 31 28 - 35 50

我不会在该店买任何东西而是去其他店 7 16 - 7 - 

无意见 - - - - - 

总计 100 100 100 100 100
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7.13	韩国与日本：店面布局与舒适的重要性（按消费者细分）；见下图

注：由于取样数量太小，崇尚质量者未包含在内。

7.14	韩国与日本：店面布局与舒适的重要性（按消费者细分）；见下表

韩国与日本	
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 25 12 111 2

% % % % % 

舒适

我更喜欢到食品摆放整齐有序的店铺购买生

鲜食品，这样很容易找到需要购买的东西
48 28 92 48 50

食品店规划良好、摆放有序（如直观的平面

图）是很重要的，这样我能按正常顺序采购

食品

51 52 75 48 100

环境舒适（如干净整洁、有卫生间及其他便

利设施）是我选择购买生鲜食品场所的重要

因素

55 32 75 58 50

布局

在购买生鲜食品时有大量食品供选择对我来

说很重要
43 40 75 41 - 

我更喜欢在注重食品存放卫生（有食品罩）

的店铺购买生鲜食品
35 16 75 35 50

我更喜欢在空调环境下购买生鲜食品 63 40 100 63 100

8%

17%

75%
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7.15	韩国与日本：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-农贸市场，见下图

7.16	韩国与日本：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-农贸市场，见下表

韩国与日本	
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 25 12 111 2

% % % % % 

因素的重要性

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 67 68 67 67 50

便利性（距家或公司近） 80 84 92 78 50

食品的新鲜度 95 96 100 94 100

店员知识丰富，能提供帮助和建议 34 44 42 32 - 

可讨价还价 23 40 25 19 - 

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
69 32 83 75 100

价格 81 88 67 80 100

定期促销（即价格或数量优惠） 56 48 58 59 - 

店铺和卖主值得信赖 63 80 50 59 100

食品的多样性 81 76 100 79 100

对农贸市场的满意度

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 25 40 25 22 50

便利性（距家或公司近） 44 76 33 38 50

食品的新鲜度 56 80 17 54 100

店员知识丰富，能提供帮助和建议 23 32 17 23 - 

可讨价还价 33 32 33 33 - 

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
38 40 25 38 100

价格 42 52 33 41 50

定期促销（即价格或数量优惠） 25 36 17 23 - 

店铺和卖主值得信赖 36 60 25 32 50

食品的多样性 45 36 67 44 100
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7.17	韩国与日本：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-现代零售店，见下图

7.18	韩国与日本：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-现代零售店，见下表

韩国与日本	
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 25 12 111 2

% % % % % 

因素的重要性

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 67 68 67 67 50

便利性（距家或公司近） 80 84 92 78 50

食品的新鲜度 95 96 100 94 100

店员知识丰富，能提供帮助和建议 34 44 42 32 - 

可讨价还价 23 40 25 19 - 

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
69 32 83 75 100

价格 81 88 67 80 100

定期促销（即价格或数量优惠） 56 48 58 59 - 

店铺和卖主值得信赖 63 80 50 59 100

食品的多样性 81 76 100 79 100

对现代零售店的满意度

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 68 68 42 70 100

便利性（距家或公司近） 49 40 58 50 50

食品的新鲜度 67 52 67 69 100

店员知识丰富，能提供帮助和建议 24 12 25 27 - 

可讨价还价 10 8 8 11 - 

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
69 88 50 67 100

地点/卖主值得信赖 36 20 42 38 100

价格 34 16 25 38 100

定期促销（即价格或数量优惠） 42 36 50 43 - 

食品的多样性 77 76 75 77 100
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7.19	韩国与日本：新鲜度感觉促买因素 

韩国与日本	
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 25 12 111 2

% % % % % 

生鲜食品看上去干净整洁 63 52 75 64 100

店铺的食品流通量很大，因此更新鲜 77 84 92 74 100

对我来说看到库存运转情况很重要，因为这

能确保它们是新鲜的
44 60 75 37 50

如果生鲜食品从农场直接运抵店铺，它们看

上去会更自然（如蔬菜通常有泥或碎屑）
47 36 75 47 50

包装好的肉没有“刚切下来”的新鲜 47 40 75 46 50

有空调的店铺存放食品的保鲜时间更长 43 24 67 46 - 

7.20	韩国与日本：对商品信息的需求（按消费者细分）

韩国与日本	
（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 150 25 12 111 2

% % % % % 

当天的食品质量最佳 45 48 42 45 - 

食品符合我的食谱或营养要求/需求 41 28 25 46 - 

易于处理的食品 20 20 33 19 - 

我想买食品的最佳部分 49 56 67 44 100

食品的保存期（天数）或购买后的处理方法

（例如必须冷藏）
47 48 42 48 50

今日的特价食品品种 53 68 33 50 100

用所购食品可做出的菜肴种类 46 32 58 48 50
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8. 香港、台湾及新加坡

8.1	 香港、台湾及新加坡：喜欢烹调和逐店选购（按消费者细分），见下图

8.2	 香港、台湾及新加坡：喜欢烹调和逐店选购（按消费者细分），见下表

8.3	 香港、台湾及新加坡：食品知识水平（按消费者细分）

8.4	 香港、台湾及新加坡：价格及质量方面的考虑（按消费者细分）

8.5	 香港、台湾及新加坡：每周在各处购买生鲜食品的花销比例与价格	

敏感度（按消费者细分），见下图

8.6	 香港、台湾及新加坡：每周在各处购买生鲜食品的花销比例与价格	

敏感度（按消费者细分），见下表

8.7	 香港、台湾及新加坡：选择生鲜食品店铺的标准（按消费者细分）

8.8	 香港、台湾及新加坡：通常的购物地点（按消费者细分及产品品类）

8.9	 香港、台湾及新加坡：每周去各种地方购物的次数（按消费者细分）

8.10	香港、台湾及新加坡：通常每天购买生鲜食品的时间（按消费者细分）

8.11	香港、台湾及新加坡：每周在各种品类上的花销比例（按消费者细分）

8.12	香港、台湾及新加坡：缺货时消费者的反应（按消费者细分）

8.13	香港、台湾及新加坡：店面布局与舒适的重要性（按消费者细分）；	

见下图

8.14	香港、台湾及新加坡：店面布局与舒适的重要性（按消费者细分）；	

见下表

8.15	香港、台湾及新加坡：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-	

农贸市场，见下图

8.16	香港、台湾及新加坡：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性- 	

农贸市场，见下表

8.17	香港、台湾及新加坡：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-	

现代零售店，见下图

8.18	香港、台湾及新加坡：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-	

现代零售店，见下表

8.19	香港、台湾及新加坡：新鲜度感觉促买因素

8.20	香港、台湾及新加坡：对商品信息的需求（按消费者细分）
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8.1	 香港、台湾及新加坡：喜欢烹调和逐店选购（按消费者细分），见下图

8.2	 香港、台湾及新加坡：喜欢烹调和逐店选购（按消费者细分），见下表

香港、台湾及	
新加坡	

（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 229 68 104 49 8

% % % % %

喜欢烹调

我喜欢烹调且常下厨 68 81 82 16 88

我是烹调专家，可凭经验和技能独立做出多

种菜肴
47 44 68 2 75

逐店选购

我喜欢逐店选购，寻找最低价 48 54 49 35 50

8.3	 香港、台湾及新加坡：食品知识水平（按消费者细分）

香港、台湾及	
新加坡	

（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 229 68 104 49 8

% % % % %

我有足够的生鲜食品知识，可评估其质量	

（如通过触摸、闻嗅和感觉）
59 62 76 14 100

我知道一天中何时购买生鲜食品的质量最佳 63 66 83 12 88

45%

30%

22%

3%
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8.4	 香港、台湾及新加坡：价格及质量方面的考虑（按消费者细分）

香港、台湾及	
新加坡	

（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 229 68 104 49 8

% % % % % 

我不介意去不同地点寻找最佳质量的食品 52 50 71 10 63

我喜欢逐店选购，寻找最低价 48 54 49 35 50

8.5	 香港、台湾及新加坡：每周在各处购买生鲜食品的花销比例与价格敏感度	

（按消费者细分），见下图

8.6	 香港、台湾及新加坡：每周在各处购买生鲜食品的花销比例与价格敏感度	

（按消费者细分），见下表

香港、台湾及	
新加坡	

（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 229 68 104 49 8

% % % % % 

价格敏感度

我期望在农贸市场以较低价格买到相同	

质量的商品
45 60 38 33 75

我喜欢逐店选购，寻找最低价 48 54 49 35 50

每周在各处购买生鲜食品的花销比例

农贸市场 47 67 38 36 61

现代零售店 53 33 62 64 39

总计 100 100 100 100 100

45%

30%

22%

3%
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8.7	 香港、台湾及新加坡：选择生鲜食品店铺的标准（按消费者细分）

香港、台湾及	
新加坡	

（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 229 68 104 49 8

% % % % % 

食品的新鲜度 93 90 97 90 100

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
93 91 94 92 88

便利性（如距家或公司近） 86 84 88 82 100

食品的多样性 86 85 89 76 100

店铺和卖主值得信赖 79 76 87 67 88

价格 76 79 78 65 100

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 66 47 80 63 63

定期促销（即价格或数量优惠） 63 59 70 53 75

店员知识丰富，能提供帮助和建议 53 44 67 37 50

可讨价还价 33 43 31 20 50

8.8	 香港、台湾及新加坡：通常的购物地点（按消费者细分及产品品类）

香港、台湾及新加坡
（所有回复者）

崇尚价值者 崇尚权威者 崇尚简单生活者 崇尚质量者

农贸	
市场

现代	
零售店

农贸	
市场

现代	
零售店

农贸	
市场

现代	
零售店

农贸	
市场

现代	
零售店

农贸	
市场

现代	
零售店

% % % % % % % % % %

鱼类 67 33 91 9 56 44 52 48 75 25

蔬菜 45 55 75 25 31 69 33 67 50 50

肉类 48 52 76 24 39 61 30 70 63 37

家禽 61 39 87 13 48 52 52 48 63 37

水果 41 59 62 38 37 63 21 79 57 43

8.9	 香港、台湾及新加坡：每周去各种地方购物的次数（按消费者细分）

香港、台湾及	
新加坡 	

（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 229 68 104 49 8

% % % % 

平均每周去农贸市场的次数 2.9 3.8 2.7 1.8 4.6 

平均每周去现代零售店的次数 2.5 1.9 3.1 2.3 2.0 
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8.10	香港、台湾及新加坡：通常每天购买生鲜食品的时间（按消费者细分）

香港、台湾及	
新加坡	

（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 229 68 104 49 8

% % % % % 

上午9:00前 19 29 17 10 13

上午9:00 - 11:00 41 49 41 29 50

上午11:00 - 下午1:00 5 3 6 8 - 

下午1:00 - 3:00 4 1 7 4 - 

下午3:00 - 5:00 13 15 10 18 - 

下午5:00 - 7:00 28 19 30 33 38

晚上7:00以后 15 9 16 20 13

注：允许提供多个答案

8.11	香港、台湾及新加坡：每周在各种品类上的花销比例 （按消费者细分）

香港、台湾及	
新加坡	

（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 229 68 104 49 8

% % % % % 

家禽 14 16 13 11 16 

鱼类 22 21 22 21 26 

其他海鲜 7 6 9 7 5 

肉类 16 18 15 16 17 

蔬菜 23 23 22 26 21 

水果 15 15 14 16 15 

方便菜肴 3 1 5 3 0 

8.12	香港、台湾及新加坡：缺货时消费者的反应（按消费者细分）

香港、台湾及	
新加坡	

（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 229 68 104 49 8

% % % % % 

我会与店员核实店内是否还有库存 40 43 44 29 25

我会在该店购买其他商品，然后去其他店购

买缺货商品
20 24 16 20 38

我会在该店购买其他生鲜食品 29 18 34 37 25

我不会在该店买任何东西而是去其他店 11 16 6 14 12

无意见 - - - - - 

总计 100 100 100 100 100
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8.13	香港、台湾及新加坡：店面布局与舒适的重要性（按消费者细分）；见下图

8.14	香港、台湾及新加坡：店面布局与舒适的重要性（按消费者细分）；见下表

香港、台湾及	
新加坡	

（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 229 68 104 49 8

% % % % % 

舒适

我更喜欢到食品摆放整齐有序的店铺购买生

鲜食品，这样很容易找到需要购买的东西
76 63 86 73 75

食品店规划良好、摆放有序（如直观的平面

图）是很重要的，这样我能按正常顺序采购

食品

74 62 84 69 88

环境舒适（如干净整洁、有卫生间及其他便

利设施）是我选择购买生鲜食品场所的重要

因素

65 46 80 61 63

布局

在购买生鲜食品时有大量食品供选择对我来

说很重要
74 66 82 67 75

我更喜欢在注重食品存放卫生（有食品罩）

的店铺购买生鲜食品
63 49 74 63 38

我更喜欢在空调环境下购买生鲜食品 59 37 75 59 50

45%

30%

22%

3%
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8.15	香港、台湾及新加坡：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-农贸市场，见下图

8.16	香港、台湾及新加坡：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-农贸市场，见下表

香港、台湾及	
新加坡	

（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 229 68 104 49 8

% % % % % 

因素的重要性

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 66 47 80 63 63

便利性（距家或公司近） 86 84 88 82 100

食品的新鲜度 93 90 97 90 100

店员知识丰富，能提供帮助和建议 53 44 67 37 50

可讨价还价 33 43 31 20 50

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
93 91 94 92 88

价格 76 79 78 65 100

定期促销（即价格或数量优惠） 63 59 70 53 75

店铺和卖主值得信赖 79 76 87 67 88

食品的多样性 86 85 89 76 100

对农贸市场的满意度

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 33 38 36 20 25

便利性（距家或公司近） 66 81 63 51 75

食品的新鲜度 74 85 76 55 75

店员知识丰富，能提供帮助和建议 46 51 49 33 38

可讨价还价 53 59 55 37 75

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
69 88 63 57 63

地点/卖主值得信赖 57 71 59 33 63

价格 58 75 53 43 63

定期促销（即价格或数量优惠） 24 29 21 18 38

食品的多样性 66 76 63 57 75

A

B

C

D

E

F

G

H

I

J

A 

E 

C 
D 

F 

G 
H 

B 

I 

J 
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8.17	香港、台湾及新加坡：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-现代零售店，见下图

8.18	香港、台湾及新加坡：满意度/特性与关键生鲜食品选择因素的重要性-现代零售店，见下表

香港、台湾及	
新加坡	

（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 229 68 104 49 8

% % % % % 

因素的重要性

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 66 47 80 63 63

便利性（距家或公司近） 86 84 88 82 100

食品的新鲜度 93 90 97 90 100

店员知识丰富，能提供帮助和建议 53 44 67 37 50

可讨价还价 33 43 31 20 50

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	

肉类、海鲜及家禽）
93 91 94 92 88

价格 76 79 78 65 100

定期促销（即价格或数量优惠） 63 59 70 53 75

店铺和卖主值得信赖 79 76 87 67 88

食品的多样性 86 85 89 76 100

对现代零售店的满意度

舒适的环境（即干净、带空调的店铺） 86 79 92 84 88

便利性（距家或公司近） 74 54 88 73 50

食品的新鲜度 66 43 81 65 63

店员知识丰富，能提供帮助和建议 45 32 58 39 38

可讨价还价 22 15 28 18 25

店铺有各种生鲜食品（包括水果、蔬菜、	
肉类、海鲜及家禽）

77 57 91 73 75

地点/卖主值得信赖 65 47 78 61 63

价格 52 34 62 53 63

定期促销（即价格或数量优惠） 68 53 78 67 75

食品的多样性 68 56 77 69 50

A

B

C

D

E

F

G

H

I

J

A 

C 

E 

D 

F 

G 
H 

B 

I 

J 
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8.19	香港、台湾及新加坡：新鲜度感觉促买因素

香港、台湾及	
新加坡	

（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 229 68 104 49 8

% % % % % 

生鲜食品看上去干净整洁 76 71 78 76 88

店铺的食品流通量很大，因此更新鲜 79 68 86 76 100

对我来说看到库存运转情况很重要，因为这

能确保它们是新鲜的
75 78 81 57 75

如果生鲜食品从农场直接运抵店铺，它们看

上去会更自然（如蔬菜通常有泥或碎屑）
54 50 59 51 38

包装好的肉没有“刚切下来”的新鲜 50 49 55 43 38

有空调的店铺存放食品的保鲜时间更长 49 41 59 33 88

8.20	香港、台湾及新加坡：对商品信息的需求（按消费者细分）

香港、台湾及	
新加坡	

（所有回复者）

崇尚	
价值者

崇尚	
权威者

崇尚简单	
生活者

崇尚	
质量者

基数：所有调查回复者 229 68 104 49 8

% % % % % 

当天的食品质量最佳 92 90 93 92 100

食品符合我的食谱或营养要求/需求 78 79 81 69 75

易于处理的食品 76 71 85 67 75

我想买食品的最佳部分 22 19 18 35 25

食品的保存期（天数）或购买后的处理方法

（例如必须冷藏）
13 13 10 18 13

今日的特价食品品种 10 13 9 6 13

用所购食品可做出的菜肴种类 9 15 5 12 - 
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